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RELEASE Versione 2025.00.00 
 

CONTENUTO DEL RILASCIO 

 

Applicativo: 
TeamSystem Studio 
Service 

Oggetto: Aggiornamento procedura 

Versione: 2025.00.00 (Versione completa) 

Data di rilascio: 30/01/2025 

Riferimento: Contenuto del Rilascio 

Classificazione: Guida utente 

  
COMPATIBILITA’ 

MULTI Versione 2025.00.00 

F24 Versione 2025.00.01 

CON.TE Versione 2024.01.05 

LICENZE 2025 

  

  

Per il dettaglio dei requisiti e delle versioni minime inerenti software di 
base e sistemi operativi consultare la tabella in coda al presente 
documento 

 

Contenuto del rilascio 

1. Riduzione tempi compressione/cancellazione dei file log 
Sia in SAAS che ON-PREM sono stati ridotti i tempi di compressione e cancellazione dei file log 
presenti in “ambiente/CONTA/log”: 

• Compressione: per SAAS e ON-PREM, a una data antecedente oltre 1 mese; 

• Cancellazione: per SAAS i file compressi più vecchi di 3 mesi, per ON-PREM quelli più vecchi 
di 6 mesi.  

2. Eliminazione del campo “Stampa pdf” 
Il campo è stato eliminato in diversi programmi: 

• nella maschera di invio e-mail richiamata dai Documenti, Ordini, e comandi vari (STDIFF, 
UTIARCCLI, AVVISIEFFCLI, ecc..) Inoltre è stato introdotto l’editor html che consente di 
scrivere i testi in modalità più evoluta attraverso l’utilizzo di tipi di carattere diversi, 
punteggiatura, grassetto, sottolineato, colori, ecc…; 

• in CLIGEST/FORGEST scheda “Archiviazione/E-mail”; 

• in VARCLI/VARFOR scheda “Parametri” ramo “E-mail/Archiviazione”. 

3. Selezione allegato preferito Hypermedia diverso da immagine 
È stato reso possibile la selezione di un allegato diverso da immagine (es. file pdf, file di testo ecc…). 
Per i browser che lo permettono l’allegato è visibile anche in anteprima. 

4. Eliminazione campi in PERSPDF, MITTPDF e proposta direttorio archiviazione 
In PERSPDF sono stati eliminati i campi specifici per le stampe pcl ovvero “Anteprima o Stampa 
PDF” e “Parametri di generazione PDF” mentre, in MITTPDF, è stato tolto il campo “Stampa file”. 
Inoltre, per le nuove attivazioni di PERSPDF vengono proposte le directory di archiviazione, in base 
alle regole del cloud, “Ambiente\conta\dati_conf\pdf”. 

5. Adeguamento dei tasti funzioni in bottoni e nuova scelta in presenza delle ditte 
quater per VARANACF 
I tasti funzione sono stati trasformati in bottoni. Inoltre, in presenza di ditta quater, sulla secondaria 
si attiva un nuovo bottone che permette di visualizzare sia i dati della ditta principale (è il default 
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mantenendo il comportamento delle versioni precedenti), sia i dati della ditta corrente (la ditta 
selezionata). permettendo la gestione di eventuali dati disallineati tra le ditte. 

6. Revisione dei parametri e gestione testo ed oggetto in lingua del MODPDF 
La maschera di configurazione è stata rivista sia per eliminare dei campi non utilizzati o specifici 
delle stampe laser e a carattere, che sono in previsione di essere dismesse, e sia per consentire di 
gestire l’oggetto ed il testo in lingua. 
Interventi eseguiti: 

• Nella scheda “Dati generali”, riquadro “E-mail” è stato tolto il campo “Referente”; 

• Nella scheda “Dati generali”, riquadro “Altre informazioni” è stato tolto il campo “Stampa 
pdf”; 

• Il campo “Oggetto” della scheda “Dati generali” è stato spostato nella scheda “Testo”; 

• Il campo “Gestione testo” della scheda “Testo” è stato spostato nella scheda “Dati generali”; 

• Revisione della scheda “Testo” con inserimento di un nuovo campo e editor html. 

7. Personalizzazione griglia e limiti nella ricerca dei clienti/fornitori con i campi dei dati 
aggiuntivi 
Nella personalizzazione della griglia di ricerca dei clienti, dei fornitori e nei limiti di elaborazione sono 
stati resi disponibili i campi aggiuntivi dei seguenti verticali e schede di CLIGEST/FORGEST: 

• Estensione anagrafica 

• Dati di accompagnamento 

• Raggruppamento bolle 

• Fatturazione periodica e ritenute 

• Tentata vendita 

• Presidi sanitari 

• RiD 

• Oleifici 

• Panifici 

8. Nuovi campi per la personalizzazione griglia INQLIS 
Nei campi della griglia sono stati aggiunti tre nuovi campi riguardanti i dati INTRA dell’articolo: 

• Paese di origine; 

• Descrizione paese di origine; 

• Provincia di origine 

9. Personalizzazione griglia e limiti di INQLIS con i campi dei dati aggiuntivi  
Nella personalizzazione della griglia di ricerca degli articoli e nei limiti di elaborazione sono stati resi 
disponibili i campi aggiuntivi dei seguenti verticali e schede di MAGAGEST: 

• Concorrenti/Correlati 

• Prezzi BVM 

• Dimensioni dell’articolo 

• Lotti/Scadenze/Serial number 

• Tentata vendita 

• Vuoti 

• Presidi sanitari 

• Accise prodotti energetici 

• Verticale scorte 

• Dati aggiuntivi produzione 

10.Nuove stampe in pdf 
Sono state implementate, con nuovi modelli in pdf, le stampe delle operazioni di portafoglio 
clienti/fornitori eseguite da PRIEFFCLI/PRIEFFOR, quelle di COMPEFF e quelle di CESSEFF.  
I modelli standard possono anche essere duplicati in PERSMOD. 
Per utilizzare i nuovi modelli è sufficiente selezionare il Formato pdf.  
Le nuove stampe prevedono la stampa del numero documento a 20 caratteri. 

11.Eredità dei dati commessa/fase per le righe di storno dei documenti a saldo 
È stata implementata la possibilità di ereditare, nei documenti a saldo, i dati relativi alla 
commessa/fase. Il dato può essere prelevato sia dal documento a saldo, qualora indicato nella riga 
di vendita, sia dal documento di acconto se indicato nella riga di acconto. Nel caso siano valorizzati 
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sia nel documento di acconto che in quella a saldo prevale quest’ultimo. La procedura eredita solo 
la commessa/fase indicata nel corpo del documento. Se sono presenti più righe con diverse 
commesse/fase, il programma valorizza quella dell’ultima riga dove è indicato il dato (la fase può 
essere anche a spazio).  

12.Nuova priorità di valorizzazione del campo “E-mail – (A)” nei documenti e ordini 
La logica in base alla quale proporre l’indirizzo e-mail del destinatario nei documenti/ordini è stata 
rivista e viene seguita la seguente priorità: 

1. Indirizzo e-mail presente nella personalizzazione per documento (CLIGEST, scheda 
“Archiviazione/e-mail”). 

2. Indirizzo e-mail destinatario documento. 
3. Indirizzo e-mail dell’anagrafica.  
4. Indirizzo e-mail primo contatto. 

13.Invio E-mail con oggetto e testo in lingua da documenti e ordini 
In fase di invio e-mail dai documenti/ordini, se sul cliente è indicato il codice lingua ed in MODPDF, 
per il tipo di documento/ordine gestito, è stato creato il testo in lingua, nella maschera di invio e-mail 
vengono proposti l’oggetto ed il testo associati alla lingua del cliente. 

14.Interrogazione e valorizzazione degli articoli alternativi/sostitutivi da documenti, 
ordini e movimenti di magazzino 
Interrogando un articolo dal corpo dei documenti/ordini/movimenti di magazzino dalla videata, 
selezionando la funzione “Articoli Altern.Sostit.” dal bottone “Funzioni articoli”, si possono 
interrogare gli articoli alternativi/sostitutivi. Se presenti alla selezione dell’articolo viene riportato nel 
corpo dei documenti/ordini/movimenti di magazzino.  

15.Configurazione per ditta della gestione di cassa  
Le configurazioni di CASSA che erano comuni a tutte le ditte, quali la configurazione dei registratori 
di cassa, la personalizzazione dei tasti e la configurazione dei documenti e della chiusura di cassa, 
sono state separate per ditta. 
Le nuove configurazioni e le modifiche apportate sulle configurazioni esistenti non saranno più 
visibili e applicate su tutte le ditte ma solo sulla ditta corrente. 

16.Valorizzazione del codice articolo dell’articolo fornitore di riferimento in IMPASCII 
del GEORDF 
Se in PERASCII – ORDSEQ è selezionato “Per articoli inesistenti cerca in codice a barre e art. 
fornitori” e nel tracciato è indicato l’articolo fornitore nel campo del codice articolo, se l’articolo 
fornitore è assegnato a più fornitori, adesso, valorizza il codice articolo del fornitore dell’ordine 
anziché il primo articolo della lista. Se non trova corrispondenza viene applicato il comportamento 
precedente valorizzando il primo articolo. 

17.Implementazioni varie del CONFWS 
Il configuratore è stato interessato ad una serie di implementazioni quali: 

• Riorganizzazione e/o spostamenti di campi comuni a più moduli tra i quali i campi dei codici 
a barre e i campi dei destinatari; 

• Rivisitazione delle stampe log; 

• Estrazione/importazione dei campi tipo “Data”, “Ora” e “Conti contabili”; 

• Nella scheda “Anagrafiche” (nei WS dove è previsto) è stato aggiunto la scelta per filtrare 
per clienti/fornitori; 

• Nella scheda “Articoli” (nei WS dove è previsto) sono stati aggiunti i parametri “Deposito” e 
“Listino articoli”; 

• Possibilità di richiamare un programma personalizzato tramite il campo “Adattatore” nella 
scheda “GESTIONE CAMPI”; 

• Aggiornamento anagrafiche clienti/fornitori; 

• Estrazione delle annotazioni clienti/fornitori; 

• Nuovo ramo per importare i dati delle fattura elettronica; 

• Estrazione dei dati aggiuntivi di CLIGEST/FORGEST/MAGAGEST; 

• Nuovo ramo per i movimenti di contabilità industriale; 

• Estrazione delle descrizioni analitiche e descrizioni articoli per e-commerce; 

• Per la creazione delle tabelle è stato inserito un ulteriore flag per controllare la descrizione 
onde evitare duplicazioni; 
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• Ulteriori controlli sull’importazioni dei codici delle informazioni statistiche. 

18.Altre implementazioni 
Per dettagli consultare il fascicolo “Implementazioni”. 

19.Anomalie risolte 

➢ WIDGET. Accedendo al portale potevano andare in errore. 

➢ DATDIT. Per la gestione della maschera clienti/fornitori, la scelta “Gestione dei soli dati 

anagrafici” visualizzava quella della scelta “Gestione anagrafica semplificata” e viceversa. 

➢ PRIEFFOR. Nel caso di distinta (ordine di pagamento o bonifico) con utilizzo della causale 10, 

nel caso di effetto con ritenuta, la procedura non effettuava il giro previsto per pagamento 
fattura professionista. 

➢ INQECCLI/INQECFOR. Dall’interrogazione estratto conto selezionando il bottone dello smart 
analytics, non venivano visualizzati i dati nella scheda “Dati partite”. 

➢ INQECCLI. L’invio email dell’e/c non riportava il riepilogo scaduto/scadere. 

➢ STAECCLI. Con il MODPDF disattivato per la stampa e/c, eseguendo una stampa pdf, se si 

eseguiva una stampa successiva la procedura non la effettuava.  

➢ STAECCLI. L’invio email veniva effettuato anche se si selezionava “sal_ta doc.”. 

➢ CASSA. Con il raggruppamento articolo con stesso codice, se si gestiva un listino parametrico 
con l’attivazione del 3x2, poteva non scaricare l’articolo in una condizione particolare. 

➢ GENFATCLIFPER. In caso di articoli con descrizioni analitiche, non registrava le date di 
competenze dei ratei e risconti. 

➢ CONTABILITA’ INDUSTRIALE: GENMOVCC. La procedura non effettuava correttamente la 
ripartizione delle voci di spesa. 

➢ EXPTSCOMM. Con l’estrazione incrementale in TS commerce, in caso di creazione di una 

nuova categoria e di un nuovo articolo potevano non essere associati. 

 

20.Altre anomalie presenti nella precedente versione 
Per dettagli consultare il fascicolo “Anomalie corrette” 
 

 

Avvertenze / Operazioni manuali 

 
 

 
 

Note di installazione 

Ambiente WINDOWS Ambiente LINUX 
 
L’applicativo potrà essere installato a seconda della modalità di 
distribuzione. 

1. Modulo autoscompattante “autoinst”: 

• Selezionare il bottone “installa” 

2. CDROM applicativi TeamCD: 

• Inserire il CD-ROM nel drive del server e confermare 
l’avvio dell’installazione 

 

Dalla console, come super-utente (root), digitare il comando 
AGGTAR. 
Le modalità di installazione rese disponibili da questo comando 
saranno: 

• CD-ROM: Inserire il CD-ROM nel drive del server e 
confermare l’avvio dell’installazione 

• EXE: Scaricare i file in arrivo da TeamCast e confermare 
l’avvio dell’installazione 

 

 
 

Tabella Browser supportati, Tabella SO supportati e Date di fine supporto 
Documento consultabile Online su MySupport: 

https://cs.teamsystem.com/cs3public/showdoc.aspx?IdDoc=59099 
 
ATTENZIONE: per i Sistemi Operativi Windows, le date di fine supporto sono state adeguate seguendo le 
indicazioni ufficiali del produttore (Microsoft) aggiungendo un periodo di supporto extra di circa 6 mesi da parte 
di TeamSystem. 

 

https://cs.teamsystem.com/cs3public/showdoc.aspx?IdDoc=59099
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